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MeToau4deckue YKa3aHUu4A 110 BbINMOJIHCHU IO KOHTPOJbHBIX paﬁoT

[To mucummmHe «MareMaTU4ecKoe MOJEJIMPOBAHUE CHUCTEM U IPOLIECCOB»
CTYJIEHTY HEOOXOJMMO BBHIMIOJIHUTH JIB€ KOHTPOJIbHBIE padoThl. B kaxayio padoty
JOJKHBI OBITh BKJIFOUEHBI TE€ 3a/laud, MOCIEAHSA LHU(pa KOTOPHIX COBHAAAET C
nocieaHel nudpoi ero ydedbnoro mmdpa. Hampumep, crymeHT, yueOHbIN mmdp
KOTOPOTO MMEET MOCIIeTHION TGPy 3, B KOHTPOJIbHOH padoTte Nel pemraer 3amaun 3,
13, 23, 33, 43; B xoHTpOJIBHOM paboTe Ne2 — 53, 63, 73, 83, 93.

[lepen BBIMOMHEHHEM KOHTPOJIBLHOM pabOThI CTYACHT JMOJKEH O3HAKOMUTHCS C
COJIEp’)KaHUEM pa3/eJIOB H3yuyaeMOW MaTeMaTHYeCKON AUCHUILUIMHBI, HA OCBOCHHE
KOTOPBIX OPHUEHTUPOBAHA BBHIMIOJIHSIEMAasl KOHTpOJbHAas pabota. Heobxomumyro
y4eOHYI0 IUTEpaTypy CTyACHT MOXKET HaWTHU B paboyell mporpamme Mo JUCHUILINHE
«MaTemMaTHIeCKoe MOJCTUPOBAHUE CUCTEM W TPOIECCOB» (B MporpaMme ykKa3aHa
KaK OCHOBHasl, TaK U JOIOJHUTEIbHAS JIUTEPATYpa).

Kaxnast koHTpoabHasi paboTa BBIMOJIHAETCS B OTJCIBHON TETPaau, Ha 00JIOKKE
KOTOPOM JOJKHBI OBITh YKa3aHbI: JUCHUIIUHA, HOMEP KOHTPOJBbHOU paboOThl, MHUGP
CTyJIEHTa, Kypc, pamMumusi, UMs U OTYECTBO cTyJeHTa. Ha 0010xkKe BBEepXy cIipaBa
yKa3bpIBaeTCsd (paMuiaus U WHUIMANBI MpEenojaBareiis-pereH3enra. B koHie padoTsl
CTYJICHT CTaBUT CBOIO MOJMKCH U AATy BBIMOJHEHUS PaOOTHI.

B xaxxnoii 3agade HaJ10 MOJHOCTBIO BBIIIUCATH €€ yCiaoBUE. B Tom ciywae, koraa
HECKOJIBKO 3aJlady UMEIOT 00IIy0 (GOpMYyIUPOBKY, CIEIYET, MEPENUChIBasl yCIOBHE
3a/1aud, 3aMEHUTh OOIlME JaHHbIE KOHKPETHBIMHU, B3SITBIMH M3 COOTBETCTBYIOIIETO
HOMEpA.

Pemiennie KaxaoWl 3amadyd  JOJKHO COJIEPXKaTh MOAPOOHBIE BBIYUCIICHUS,
MOSICHEHUSI, OTBET, a TaKXKe, B cliydae He0oOXoaAuMocTH, U pucyHku. [locie kaxmoit
3a/laun CIIeyeT OCTaBJIATh MECTO JIsi 3aMEUaHui MpernojaBarelis-peleH3enTa. B
Cllyyae HEBBIMOJHEHHS ATUX TpeOOBaHUM MpernojaBaTelb BO3BpallaeT padoTy s

nopaboTKu 0e3 ee MPOBEPKHU.



KOHTPOJIBHASA PABOTA Nel

OCHOBBI TEOPUU I'PA®OB. MATEMATHYECKOE ITIPOI'PAMMUPOBAHMUE.

1-10. 3amana cummMmeTpudeckas Matpuiia Q HEOTPUIIATETHHBIX IETBIX YACET.

1. HapucoBatp Ha miockoctu rpad G =[V,E] (enumHCTBEHHBIH, C TOYHOCTHIO JIO
nzoMoppu3Ma), UMEIONIMI 3aaHHyl0 MaTtpuily Q cBoell MaTpHICH CMEKHOCTH.
Hatitn marpuny nanunentaoctun R =(r;) rpada G.

2. HapucoBath Ha miockoctu oprpad G =[N, A] (equHCTBEHHBIH, ¢ TOYHOCTHIO
10 n3oMopdu3Ma), UMEIONTNI 3adaHHy0 MaTtpuiy Q cBoeil MaTpuIeii CMEKHOCTH.

Hatitn marpuny nanuaentaoctu C = (¢;) rpada G.

1110 1010 1111
1 1021 5 0221 3 1011
1201 1201 1101

0110 0110 0111

0111 1101 2101
4 1011 5 12 21 6. 1001

1101 0221 0011

1110 1110 1111

0112 1010 2 001
5 1021 8 0021 9 0021
|1 201 11213 10201

2110 0130 1110

0110

120 2
10'1013

0230



11-20. Pemnth 3a1aun TMHEHHOTO MPOTPAMMHUPOBAHUS TPA()UIECKUM METOIOM.

11. Z(X)=2x + X, = min,
X, + X, <12,

2X, — X, <12,

2X,— X, =0,

2X + X, 24,

X, = 0.

13. Z(X)=—X +4X, > min,
2X, +3X, <24,

—8x, +3X, <24,

2% —3X, <12,

4x, +3X, >12.

15. Z(Xx)=3x, +2X, —» max,
X, <6,

—3X%, + X, <12,

X, + X, >0,

X, — X%, <0,

X, +2X, <12.

17. Z(x)=3x,+5%, = min,
X, + X, 20,

3%, + X, <3,

5x, +4x, <20,

X, — X%, 2 0.

19. Z(X) = X, +3x, = max,
—2%, + X, <2,

—X, +2X, <7,

X, +3X, <18,

4x, —3x, <12,

X, =20, x,=>0.

12.

14.

16.

18.

20.

Z(X) = X, —3X, = max,
—X, +X, <6,

—2X, + X, <6,

X, +3X, = =3,

X, —2X, < 2.

Z(X) =4x, —3X, = max,
=X, + X, <5,

5, —2X, <20,

8%, —3X, >0,

5x, —6x, <0.

Z(X) =3x, +4x, = min,
2X + X, =24,

X, + X, >0,

X, +2X, 2 2,

X — X, <2.

Z(X) = 2%, +5X, = max,
2%, — X, =0,

2X, + X, <16,

—2X, +5X%, >3,

—X, +2X, < 2.

Z(X) =5x, +4x, = min,
—4x, +X, <4,

=X, + X, <5,

—X, +2X, <2,

3%, +4x, >12.

X, =20, x,=>0.




21-30. Pemmith CUMIUIEKCHBIM METOJIOM CIICTYIOIIHNE 3a/1a4H.

21.

23.

25.

217.

29.

Z(X) = X, +2X, + X; = max,
X, 20, X,20, X;2>0.

Z(X) =—3%, —2X, —2X; — min,

2%, + X, +2X5 <6,
2X, =X, +2X3 <2,
X, =20, X,20, X;2>0.

Z(X) = 2%, —3X, +5X; = max,
{—xl +2X, +3X3 <3,

—2X; +3X, +4X; < -4,
X, 20, X,20, X;2>0.

Z(X) = 3x, +4X, + X; = max,
X, +2X, + X3 <10,
2X, + X, +2X5 < 6,
3X, + X, +2X; <12,

X, 20, X,20, X;2>0.

Z(X) = 6X, +12x, +3X; — max,

—2X, +3X, + X3 <12,

X, +2X, +2X; <15,

2%, — X, —3X%3 <10,
X, 20, X,20, X;2>0.

22.

24.

26.

28.

30.

Z(X) = 2%, +3X, + 2X; — max,
—3X, + X, + X3 <1,
X, =20, X,20, X;=0.

Z(X) ==X, + X, +3X; = min,
X, +3X, + X3 <6,
X, 20, X,20, X;=0.

Z(X) =—4X, —2X, + X; = min,
{3x1—2x2+4x336,

2X, + X, +3X; <18,

X, 20, X,20, X;=0.

Z(X) = 2%, +3X, + X; = Max,
X, +3X, +5X%; <15,
X+ X, + X3 <7,
2X + X, +4X, <12,

X, =20, X,20, X;2>0.

Z(X) = X, + X, + X; = Max,
X+ X, + X3 <7,
2X,+ X, +3%3 <9,

3%, + X, +4X, <12,

X, =20, X,20, X;2>0.



31-40. Mmerorcst Tpu myHKTa otnpaBieHus A, A,, A, ogHOpogHOro rpysa u
nate nyskros B, B,, B;, B,, By ero masnauenmsa. Ha nmynkrax A, A,, A, rpys
HaXOJIUTCS B KOJIUYECTBE @, &,, A, TOHH cooTBeTcTBeHHO. Ha mynkter B, B,, B;,
B,, By TpeOyercs mocraBUTH COOTBeTCTBeHHO b, b,, b;, b,, by TomH rpy3a.
Paccrosaus dij B COTHSX KHJIOMETPOB MEXIy myHKTamu otmpasnenus A (1=1,2,3)

u nmyHkTamu HazHadenus B; (]=12,3,4,5) mpusenennt B matpune D =(d;;). Halitu

TaKOW IJIaH MEepPEBO30K, IPU KOTOPOM OOIIME 3aTpaTbl Ha MEPEBO3KY I'Py30B OyayT
MUHAMAJTLHBIMU.

Vkazanusa: 1) cTOMMOCTh TEPEBO30K CUUTATh MPOMOPIUOHATBHON KOJIUYECTBY
rpy3a W PacCTOSIHHIO, Ha KOTOpOE TPy3 IMEPEBO3UTCS; 2) JJsl pEIICHUs 3aaaqd
MCII0JI30BaTh METO/IbI CEBEPO-3aIaJHOTO yIia U MOTEHLIUAJIOB.

31 a, =50, a,=70, a, =110, 41245
" b =50, b,=50, b,=50, D={64595]|
b, =50, b, =30, 31659

32 a, =90, a,=70, a =110, 74982
" b=70, b,=20, b;=70, D=|{68585]|
b, =40, b, =70, 92974

33 a, =60, a, =40, a, =80, 13313
"~ b =10, b,=50, by=60, D={31984]|

b, =50, b, =10, 36519

34 a, =80, a,=60, a, =100, 64342
" b =40, b,=60, b,=40, D={3649 2|
b, =50, b, =50, 31226

35 a, =50, a,=30, a, =70, 95119
" b =20, b,=30, by=50, D={7149 4|

b, =30, b, =20, 53499

36 a, =70, a,=50, a =100, 37388
" b =60, b,=10, b,=30, D={23186]|
b, =70, b, =50, 63861



37 a, =70, a,=50, a, =90, 84513
" b =10, b,=40, b,=70, D={33857|

b, =20, b, =70, 81932

38 a, =90, a,=70, a =110, 91156
" b =50, b,=60, b;=50, D=|64685]|
b, =40, b, =70, 29353

39 a, =60, a, =40, a, =80, 98352
" b =50, b,=20, b=30, D={77856]
b, =40, b, =40, 42888

40. a, =70, a,=50, a, =90, 71749

b =60, b,=10, b,=10, D=(41115|
b, =60, b, =70, 5668 2

41-50. B 3amaue BBITYKJIOTO MPOTpaMMHUPOBAHUS TPeOyeTCs:

1) HaliTu penieHne rpa@UIESCKUM METOJIOM;

2) Hanucath GyHKIUIO Jlarpamka ¥ HaWTH € CeIIOBYIO TOYKY, HCIOJbL3Ys
pelieHue, nojay4yeHHoe rpaduuecku.

41. X2+ (X, —2)* — min, 42. (x,—10)?+(x, —2)* - min,

2X + X, 21, X, —3X, <0,
X, +2X, 25, 2X, + X, 24,
X, =1, x,=>0. X, =20, X,>0.
43. (X, —7)*+(x,—1)? > min, 44. (% —9)*+(x,—6)% — min,
X +4X, <43, X, —5X%, <0,
OX — X, = —4, X, +2X, <16,
X, —2X, <1, 2X +X, 211,
X, =20, x,=0. X, =20, X,>0.
45. (%, —5)*+(x,—10)2 > min, 46. (x,—6)>+ (X, —9)* — min,
X, + X, <11, 2%, + X, <16,
A%, — X, <4, 5% —X, 20,
X, 20, x,>0. X, +2X, 211,
X, =20, X,>0.




47. (%, —4)?+(x,—10)% - min,
3%, — X, =0,

X, + X, <8,

X, —2X, <0,

X, =20, X,>0.

49. (X —5)*+(x, —1)* - min,
2X, — X, 24,

2X, —3X, < -6,

X, + X, <11,

X, =0, x,=0.

48. (X, —T7)*+(x,—8)% — min,

X, —2X, <0,
3%, — X, =0,
X, + X, <11,
X, =20, X,>0.

50. (%, —6)%+ (X, —5)? = min,

X, —5X, <0,
X, +2X, <11,
3X, + X, =18,
X, =20, X,>0.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne2

TEOPUA MACCOBOI'O OBCJIYKUBAHUA.

51-60. Ha ATC mocTtymaer nmpocTemmii MOTOK BhI30BOB. CpeHee KOJIMYECTBO
BBI30BOB B T€UCHHE yaca paBHO M. HaiiTu BeposTHOCTH TOrO, 4TO 32 t MUHYT: a) HE
NpUET HA OJHOTO BBI30BA; 0) MPHUICT XOTs OBl OJMH BBI30B; B) MPHUAET HE MeHee K

BBI30BOB.
51. m=72, t=2, k=3.
53. m=90, t=15 k=3
55. m=45 t=3 k=4
57. m=20, t=5 k=4
59. m=24, t=4, k=5.

52.
54.
56.
58.
60.

m=80, t=2, k=2.
m=60, t=3, k=4
m=30, t=4, k=3.
m=54, t=2,5 k=3.
m=63, t=2, k=4.

61-70. Ilpu paboTe D>IEKTPOHHOTO TEXHUYECKOTO YCTPONUCTBA BO3HUKAIOT
HeucnpaBHOCTH (cOom). [ToTOk cOOEB cUMTaeM MPOCTEUITUM C UHTCHCHBHOCTHIO A
cooeB B yac. Ecnu ycTpolicTBO jgaeT cOOi, TO OH HEMEJICHHO OOHapy>XUBaeTcs, U
0OCITyKMBAIOIIMIA MTEPCOHAT MPUCTYIAET K YCTPAHCHHIO HEHCIPABHOCTU (PEMOHTY).
Bpemss pemoHTa pacmpeneneHoO IO TOKazaTredbHOMY 3akoHy. CpemHee BpeMs
PEMOHTAa COCTaBJISIET 7 MHHYT. B HadaabHBII MOMEHT BPEMEHH YCTPOMCTBO
ucnpaBHo. HaliTu: a) BEpOATHOCTH TOTO, YTO Yepe3 Yac YCTPOHUCTBO OyAeT paboTaTh;
0) BEpOSATHOCTH TOTO, YTO 32 MOCIEAYIOMKE 1 YacOB yCTPOMCTBO JACT XOTS OBl OJIUH
cOoi1; B) mpeebHbIe BEPOITHOCTH COCTOSHUM.

61. 1=03 7=20, T=8.
63. 1=08 7=25 T=4.
65. 1=0,25 t=18, T=6.
67. A1=0,6, 7=18, T =6.

62.
64.
66.
68.

A=05 t=15 T =6.
A=0/4, =20, T =8.
A=0,7, 7=22, T =8.
A=0,35 =16, T =3.



69. A1=015 =30, T=4. 70. A4=09, r=12, T=3.

71-80. ATC wumeer K muHmii cBs3u. IIOTOK BBI30BOB — MPOCTEHIIMHA C
WHTEHCUBHOCTHIO A BBI30BOB B MUHYTY. CpeqiHee BpeMsl IEPEeTOBOPOB COCTABISACT T
MUHYT. BpeMs neperoBopoB HMeeT IOKa3aTelbHOE pachpeneineHue. Haintu: a)
BEPOSATHOCTH TOTO, YTO BCE JIMHUU CBSI3M 3aHATHI, 0) OTHOCUTEIHHYIO B a0COIOTHYIO
nponyckHele crocodHoctd ATC; B) cpeaHee 4YHUCIO 3aHATBIX JIMHUH CBS3H.
OnpenenuTs ONTHUMAIbHOE YKCIO JUHUW CBSI3M, JOCTATOYHOE JUIsl TOTO, YTOOBI
BEPOSTHOCTh OTKa3a HE MPEBBIIIANA .

71. k=5 4=0,6, =35 «a=0.04.
72. k=5 4=08 =29 «a=0.05.
73. k=6, 1=0,7, =27, a=0.01.
74. k=5 4=0,7, =35 «a=0.05.
75. k=5 4=09, 7=25 «a=0.05.
76. k=4, 1=0,9, =21 «a=0.07.
77. k=6, =08, 7=2,2, a=0.01
78. k=3 A4=07 =31 a=0.05.
79. k=5 4=08 7r=26, «=0.04.
80. k=5 4=09, =28 oa=0.05.

81-90. XKene3HomopokHAs COPTUPOBOYHAS TOpPKa, HA KOTOPYIO TOJAETCS
MPOCTEUIITUH TIOTOK COCTAaBOB C MHTEHCUBHOCTBHIO A COCTaBa B 4Yac, MPEACTABISICT
coboii ogHokaHanbHyr0 CMO ¢ HeorpaHnueHHOUW ouepeanto. BpeMs oOciaykuBaHus
(pocrycka) cocTaBa Ha TOpKEe HMMEET IMOKa3aTelbHOE pAaCIpeleiICHHE CO CPEIHUM
3HaYeHWeM 7 MHUHYT. Hailtu: a) mpenenbHble BeposTHOCTH cocTossHuii CMO; 0)
CpeIHee YHCIIO COCTAaBOB, CBSI3aHHBIX C TOPKOW; B) CpEIHEE YHUCIO COCTaBOB B
ouepen; T) cpemHee Bpems mpeObiBaHusi cocraBa B CMO; 1) cpeaHee Bpems
MpeOBIBaHUS COCTaBa B OYECPE/IH.

8l. 21=2, t=20. 82. 1=3 1=10. 83. 1=25 r=14.
84. A1=35, 7=15 85. 1=4, 7 =10. 86. A=15 7=30.
87. A=1 t=35. 88. 1=25 r=16. 89. A=35 7=12.

90. A=15 t=25

91-100. PaGoumit ob6cmyxkmBaeT M craHkoB. [loTok TpeOoBaHWii Ha
oOCITy’KMBaHWE — TIPOCTEUITUN C WHTEHCUBHOCTHIO A CTaHKOB B dYac. Bpewms
o0ciy’kKMBaHMsI OJHOTO CTaHKa MOJYMHEHO KCIOHEHIMaIbHOMY 3akoHy. CpenHee
BpeMs OOCITy’)KMBaHHsI OJHOTO CTaHKa paBHO 7 MHUHYT. Haiitm: a) cpemnee umcio
CTaHKOB, OXXHJAIOIIMX OOCIyXHBaHHS, 0) KO3((UIMEHT MPOCTOS CTAaHKA; B)
K03 HUITMEeHT mpocTos pabodero.

9



m=3 A=2, 7=6.

91.

m=3, A=2, t=8.

93.

10.

m=4, 1=2, r=12.

=2, T

m=4, A

96.

m=3, A=2, t=10.

95.

98.

m=3 A=2, =12

97.

100. m=4, 1=2, r=14.

m=3, A=2, r=14.

99.

10



